
ЗАБОЛОТНИЙ ІВАН ПЕТРОВИЧ 

 
диригент, педагог, громадський діяч – заслужений діяч 

мистецтв України, професор, художній керівник Народної 

академічної капели, професор кафедри хореографії та музичного 

мистецтва навчально-наукового інституту культури і мистецтв 

Сумського державного педагогічного університету імені  

А. С. Макаренка.   

Це постать майстра для якої характерна багатогранність та 

творча обдарованість. Відомий музикант, хормейстер, диригент, 

музично-громадській діяч та педагог відзначається самовідданістю, 

працездатністю, ентузіазмом, прагненням ніколи не зупинятися на 

досягнутому.  

У поліфонічному вимірі професійних уподобань Заболотного 

І. П., без сумніву першочерговим є покликання до диригентсько-

виконавського фаху. Зі всіх музичних професій професія керівника-диригента є найскладнішою 

та найвідповідальнішою. Складність її зумовлюється поліфункціональністю ролі керівника, 

постать якого уособлює симбіоз «внутрішніх професій» - диригента, музиканта, організатора, 

психолога, артиста – і вимагає особливої обдарованості, яка потребує сильної волі, сугестивних 

якостей, потужної енергетики, володіння концентрованою і диференційованою увагою, а також 

яскраво вираженої комунікабельності, філігранної мануально-диригентської техніки, 

артистизму, емпатійності, здатності керувати властним емоційним станом та чуттєвого впливу 

на виконавський колектив. Широкий діапазон перелічених фахових чеснот диригента-

хормейстера, без сумніву, характеризує творчій «портрет» Івана Петровича Заболотного – 

керівника Народної академічної хорової капели університету.  

Завдяки хормейстерському та педагогічному досвіду Івана Петровича, прискіпливому 

підходу до добору репертуару означений колектив став провідним концертним колективом 

Сумщини. З великим успіхом Хорова капела бере участь у багатьох  мистецьких заходах 

університету, міста і області. 

Серед значущих творчих досягнень І. П. Заболотного як керівника та диригента хорових 

колективів є численні перемоги на престижних всеукраїнських та міжнароднх фестивалях – 

конкурсах і почесні звання: 

Іван Петрович Заболотний приділяє багато уваги вирішенню численних проблемних 

питань, які пов’язані зі становленням та розвитком сучасного національного музично-

естетичного виховання та навчання студентської молоді. 

За час своєї педагогічної роботи у стінах Сумського державного педагогічного 

університету імені  А. С. Макаренка Іван Петрович виховав плеяду музикантів – диригентів. 

Також багато тих що успішно працюють в загальноосвітніх школах, дитячих закладах 

культури, тощо. 

Коло науково педагогічних інтересів ґрунтується на особистому творчо-практичному 

досвіді майстра та охоплює питання теорії та методики викладання хорового виконавства які 

висвітлюються в публікаціях статей у фахових виданнях, понад 50 публікацій серед яких 5 

навчальнтх посібників і участь у 2 монографіях.  

Водночас Іван Петрович постійно проводить громадську роботу як голова Асоціації 

академічного хорового співу обласного осередку Національної Всеукраїнської музичної спілки 

хорового товариства імені м. Леонтовича, голова журі вокально-хорового фестивалю «Дзвінки 

голоси», (м. Суми), голова журі Всеукраїнського конкурсу «Art-dominanta». (м. Харків), голово 

журі Всеукраїнського конкурсу «Вчитель року 2013» у номінації «Музичне мистецтво», (м. 

Луцьк), голова журі Всеукраїнського вокально-хорового фестивалю-конкурсу «Мозаїка пісень». 

Більше 30 років він є незмінним головою журі дитячих музичних конкурсів Сумської області і 

м. Сум, бере участь у журі районних фестивалів («Співодари», «Хліборобська пісня» тощо). 



Професійна, просвітницька та громадська діяльність Івана Петровича Заболотного повною 

мірою отримала високе державне і громадське визнання. За вагомий особистий внесок у 

розвиток українського музичного мистецтва, високу професійну майстерність, плідну 

педагогічну працю, активну громадську діяльність Івана Петровича нагороджено нагрудним 

знаком «Василь Сухомлинський», «Відмінник освіти України», почесними грамотами Міністра 

освіти і науки України, Міністерства культури України, Національної Всеукраїнської  музичної 

спілки, голови Сумської обласної адміністрації. Сумської обласної ради, міського голови, 

Сумського обласного комітету профспілок, нагрудним знаком Сумської міської ради ІІІ ступеня 

«За заслуги перед містом», престижною відзнакою Сумського державного педагогічного 

університету імені А. С. Макаренка «За видатні заслуги перед колективом університету» (двічі - 

2002, 2017 рр.), «Педагогічний Оскар», званням «Почесний професор» університету, у 2017 та 

2020 роках занесений на Дошку пошани «Кращі імена»,  тощо. Його творчий і життєвий шлях 

досліджений і висвітлений у книзі «Диригентська діяльність Івана Заболотного в музичній 

культурі Сумщини останньої чверті ХХ – поч. ХХІ ст.» (автори: доктор мистецтвознавства, 

професор Т. В. Мартинюк, доктор пед. наук, професор А. К. Мартинюк, доцент Є. В. Карпенко). 

Упродовж 2000 - 2006 років Іван Петрович Заболотний очолював музично-педагогічний 

факультет, який згодом був реформований у факультет мистецтв Сумського державного 

педагогічного університету імені А. С. Макаренка. За його керівництва було відкрито 

спеціальності «Образотворче мистецтво», «Музичне мистецтво», «Хореографія», які на сьогодні 

успішно розвиваються на окремих кафедрах навчально-наукового інституту культури і 

мистецтв, продовжуючи педагогічні та творчі ідеї фундатора. 

На сьогодні заслужений діяч мистецтв України, професор кафедри хорового диригування, 

вокалу та методики музичного навчання навчально-наукового інституту культури і мистецтв 

Іван Петрович Заболотний сповнений далекоглядних планів у власній професійній, творчій, 

науковій, педагогічній і громадській діяльності, які спрямовані на ситематичне удосконалення 

музичного мистецтва та освіти України, популяризацію та збагачення національної духовної 

спадщини шляхом виховання обдарованої молоді – носіїв культурних традицій та послідовників 

хорової школи провідного українського майстра. 


